

昨天初伏收官,但高温还在继续。江苏省气象台发布的高温橙色预警信号已悬挂3天,昨天全省最高温又达到了39.4℃。今天淮河以南还是一片火辣辣,最高气温37℃到38℃。

为了避暑,有市民不顾危险前往露天湖泊野泳。昨天上午,一名64岁的老人在南京紫霞湖内游泳时溺水身亡。而在25日一天时间内,徐州发生3起溺水事件,4名学生不幸身亡。警方提醒,戏水应去正规场所,不要存有侥幸心理。

通讯员 王云 王舒怡 国立生 李博 实习生 于露 现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 王益 徐红艳 蔡梦莹 刘峻 李伟豪

“烧烤”持续!南京本月高温日将超常年

未来三天全省最高38℃左右;天气炎热野泳悲剧频发,千万别大意

烧烤天继续

高温天将贯穿整个7月下旬

昨天,淮北地区的小伙伴们终于等到雨,气温也坐上了过山车。上午11点前后连云港的最高气温还在35℃左右,到了12点雷雨大风就来了。连云港气象台发布雷暴黄色预警信号。

雷雨来了,高温也跟着退场。下午1点,连云港解除高温黄色预警信号,到了2点钟,气温就下降到26到28℃了。一直到傍晚6点,连云港都维持在26℃左右的凉爽天气中,一天内最高温降了9℃左右。宿迁、淮安一线也下了雷雨,高温热情都被浇灭了。

不过,淮河以南地区太阳还是天空霸主,横冲直撞。全省最高气温再次冲上39℃,苏州吴中39.4℃最热,其他地区也多在38℃左右。

昨天南京也继续发布高温橙色预警信号,最高气温为38.3℃。而这也是南京7月出梅以来的第7个高温天。南京气象统计,有气象记录以来,南京7月极端最高气温为39.7℃,出现在1978年7月7日,7月常年平均高温日数为7.6天。虽然本轮高温天,南京的最高气温没有突破历史极值,但是预计高温持续到月底,今年7月份的高温日数将轻松超过常年同期。

中央气象台也表示,此轮高温天气将致多地高温天数超常年天数,部分地区高温或贯穿整个7月下旬。

**未来三天
最高温38℃左右**

今天还是高温,北部下过雨的地方,清凉只是短暂的,今天最高气温又将重新升回35℃左右。不过相比南部地区,已经好太多。江苏气象预报,今天沿江苏南地区还是37到38℃,明后天也都在38℃左右。未来三天,全省高温天气持续。

昨天上午11时,今年第3号台风“银河”在南海中北部生成,已于昨晚登陆海南。中央气象台昨天下午发布台风蓝色预警,华南沿海地区要做好防台准备。不过,气象台表示,此次台风来去匆匆,从生成、登陆到最后消散也就不过三四天。因此对江苏也几乎没有影响,目前来看,高温仍在持续。

南京三日天气

今天 晴到多云,西南风3到4级,
29~38℃
明天 晴到多云,29~38℃
后天 晴到多云,28~37℃

野泳消暑太危险

南京 紫霞湖游泳,老人发病身亡



就在老人溺亡前一天,记者去紫霞湖探访发现,不少人在这里游泳 实习生 于露 摄

昨天上午7点50分左右,在南京紫霞湖晨练的市民发现,湖中间仰面躺着一个人,一动不动。“起初以为他在仰泳,但仔细看发现人一动不动。”一位大爷说,他们这才意识到可能发生了意外,连忙游过去将人救上岸。

上岸后他们发现,这是一个60多岁的男子,经过查看,已经没有了呼吸,于是一边尝试给他做心肺复苏,一边拨打110和120求助,但是急救并没有起效。当120的医护人员赶到时,人已经没有了生命体征。初步判定是游泳期间突发心脏病,继而导致溺水。

现代快报记者从出警的中山陵派出所了解到,死者今

年64岁,南京人,有心脏病史。“紫霞湖水情复杂,很多人在靠岸的地方感觉水挺暖的,但其实下面的水照不到太阳,很凉,很容易发生意外。”中山陵景区的工作人员说道。

老人溺亡后没多久,就又有市民下水了。昨天上午记者在现场看到,光是水里就有七八个;到了下午四五点,人数更是增加到了20多人,其中有不少是家长带着孩子。此外,记者在此前发生过溺亡事件的花神湖看到,这里也有10多人在游泳。

中山陵景区的工作人员说,每年夏天他们都会组成专门的巡逻队,沿湖进行劝阻,然而几乎没有人听劝。

数据

7月以来
市急救中心
接到14例溺水求救

今年以来南京市急救中心共接到44例溺水呼救,其中23人死亡,溺水已成为夏季意外死亡的一大杀手。

据统计,去年7月1日至26日,市急救中心共接9例溺水报警。今年同期,市急救中心共接到14例溺水求救,与去年同期相比,溺水事件同比增长了50%。南京市急救中心通讯调度科科长高明说,44例溺水者中,未成年人占大多数,有28人。接警地点主要分布在江宁、浦口、六合等郊区水库、河边及无人看管的建筑工地水塘边。

市急救中心分析,安全意识薄弱,到不熟悉、不安全的水域游泳是引发事故的主要原因。

最近一个多月来,现代快报已经报道过3起溺亡事件了。7月20日,江宁两名17岁少年野游溺亡,两人均不擅长游泳(7月21日B1版)。7月14日下午,因为家长没有留神照看,溧水一名5岁女孩在家旁的水塘溺亡(7月16日封10版)。6月23日,一名16岁的少年在花神湖游泳时溺亡,他也不谙水性(6月25日B3版)。

徐州 一天之内,4名学生不幸溺亡



消防员在徐州经济开发区南边水塘救援 通讯员供图

7月25日下午4点多钟,徐州经济开发区“徐工人才家园”南边水塘,两名学生(一名大学生和一名高中生)下水不幸溺亡。

据当地人介绍,这处大水塘原本是一个采石场,已废弃十余年。溺水者的一位朋友说,发现两人溺水,他刚想下去施救,两人就先后沉入了水底。

消防部门统计,当天下午3点多钟,徐州丰县常店发生一名学生溺水身亡事故。同样是在丰县,傍晚6点多钟,华山大桥南边桥西也发生一名学生溺亡事故。

菜篮子变沉

“蒜你狠”再发威
淡水鱼价格不淡定

太阳的炙烤,让人吃饭都没心思。不过,菜价却没能跟随大家的胃口一起下跌。新蒜已经上市快两个月,不过价格仍是水涨船高。现代快报记者探访中发现,南京部分菜市场的大蒜价格已经冲到10元/斤。而随着本地蔬菜逐渐进入伏缺期,外地蔬菜由于高温运输成本增加,导致南京市场上的菜价整体出现上扬。

**价格上涨两成
“蒜你狠”再发威**

夏季,凉拌菜受到人们的喜爱,在这之中不可缺少的就是蒜。现代快报记者了解到,南京部分菜市场的大蒜已经卖到了10元/斤。

来自南京市物价局价格监测中心的数据显示,二季度蒜头每500克均价为8.64元,相较一季度上涨23.25%。来自彩监的数据,近期大蒜的批发价格同样再攀新高。目前,大个白皮蒜价格维持在15元/公斤,环比上涨17.19%;大个紫皮蒜价格在14.2元/公斤,环比上涨20.34%。

**鲫鱼卖出肉价
半年上涨超六成**

今年以来涨得最多的,除了猪肉,就是淡水鱼了。昨天上午10点,在建邺路菜市场,一家水产店铺,水箱里的各类淡水鱼已经所剩无几。听说记者想要买点鳊鱼,老板直接摆手说,早就卖光了。“现在还剩下一些个头小的鲫鱼,13块一斤,你看要不要?”记者注意到,鲫鱼的价格,相较7月8日,全省监测的数据,又上涨了一毛多钱。这个价格,几乎快赶上市场内猪肉的价格了。记者了解到,今年初,鲫鱼平均价格仅在7.9元/斤。半年来,鲫鱼价格涨幅超六成。

**菊叶、苦瓜等
消暑蔬菜便宜了**

现代快报记者走访发现,菊叶、冬瓜、苦瓜、苋菜等蔬菜目前正是大量上市的时节,价格也都便宜。根据众彩市场的监测数据,7月15日,苦瓜平均批发价为2.15元/斤,而昨天批发价已经跌到1.6元/斤。

此外,市场上洋鸡蛋价格已经从4元/斤上涨到4.3元/斤左右。入伏以来,西瓜的价格开始走高。东台爆炸瓜售价在1.5元/斤,比7月初涨了两三毛钱左右。